
10. seminář: Exaktńı a autonomńı diferenciálńı rovnice,

systémy diferenciálńıch rovnic

Př́ıklad 1: Dokončeńı úloh z minulého cvičeńı

Př́ıklad 2: Ověřte, že je rovnice exaktńı a vyřešte ji postupnou integraćı dle
jednotlivých proměnných.

a) (2xt− 2x− 1)dx + (x2 + 2t + 1)dt = 0.

b)
(
ln x
t2 − t

)
dt = 1

xtdx

Př́ıklad 3: Načrtněte fázový diagram spojený s diferenciálńı rovnićı a určete
rovnovážný stav.

a) ẋ = x− 1 b) ẋ + 2x = 24 c) ẋ = x2 − 9

Př́ıklad 4: Určete typ rovnovážných bod̊u pro:

a) ẋ = x4 − 1 b) ẋ = 3x2 − 1 c) ẋ = xex

Př́ıklad 5: Najděte obecné řešeńı systému použit́ım metody vlastńıch č́ısel a
rozhodněte, zda je systém globálně asymptoticky stabilńı.

a) ẋ = x + y b) ẋ = x + 2y + 1
ẏ = x− y ẏ = −y + 2

Př́ıklad 6: Vyřešte systém rovnic s počátečńı podmı́nkou.

a) ẋ = x− 8y b) ẋ = 2x + 3y
ẏ = 2x− 9y ẏ = x + 4y
x(0) = −1, y(0) = 2 x(0) = 5, y(0) = 1


